

El Ateneo quínt

Periódico literario, científico e industrial.

Se publica todos los días excepto los lunes y siguientes

Puntos y precios de suscripción.

En Mahón.....Tip. de Fábregues, hermanos.

Precio : 6 reales al mes, adelantados.

En los demás pueblos de la isla, al precio de 7 rs. vn. adelantados.

Fuera de la Isla. Remitiendo el importe de la suscripción por trimestres adelantados, en sellos ó libranza.

Precio : 24 rs. vn. trimestre.

Año II.—Núm. 295.

Director y Editor responsable:

Bernardo Fábregues y Sintés.

Anuncios y Reclamos.

Los suscriptores, un céntimo de real la letra.

Los no suscriptores doble.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

Los títulos, estados y viñetas se pagaran por la dimensión que ocupen.

Admision y Redaccion : calle del Norte, 1.

Horas de oficina para anuncios : de 9 a 1 de la mañana.

Mahon, sábado, 7 de diciembre de 1867.

DE LA ATMÓSFERA.
SU INFLUENCIA EN EL REINO VEGETAL.

Conclusion.

La sequedad del suelo aumenta con la de la atmósfera, y una y otra crecen en razón de la intensidad del calor; circunstancia que atañida á las diversas propiedades físicas del aire en los diferentes climas y alturas, imprime notables modificaciones en la vegetación de cada uno. Así vemos, en efecto, que las regiones intertropicales están pobladas de vegetales leñosos de raíz profunda los cuales por esta circunstancia hallan siempre humedad aun en las épocas de las grandes sequias, humedad que conserva la tierra á esas profundidades; pero á medida que avanzamos hacia los polos, disminuye el número de árboles y aumenta el de las plantas herbáceas, base de los cultivos mas productivos de nuestros climas.

A temperatura igual, los vegetales propios de las altas montañas, no pueden prosperar en las llanuras donde estan privados del aire seco y frío de las altas regiones; y por el contrario los vegetales que viven en los valles vegetan con menos vigor en las alturas; los que vegetan al abrigo de los vientos morirían en una exposición descubierta, los del interior de los continentes vivirían difícilmente en las costas, y el corto número de plantas propias de las dunas no pueden prosperar si se les priva de las emanaciones salinas de los vientos de mar.

Concluiremos este artículo, sentando como regla general que el agricultor ilustrado puede casi siempre modificar aquellas influencias que pudieran perjudicar á sus cosechas, empleando los diferentes medios que la ciencia agronómica le aconseja segan las circunstancias; basta que él conozca el clima, el terreno, las fases de la vida vegetativa de las plantas y el agua y abono de que puede disponer; teniendo presente que en muchas ocasiones se modifica el clima de una localidad árida y ardiente por simples plantaciones de

vegetales leñosos y de alta talla, y que en otras muchas la humedad excesiva, si no disminuye los productos, perjudica siempre á su calidad, y hace difícil y aun imposible la conservación de los mismos.

Ricardo de Urrutia.

LOS USUREROS.

Hay un refran castellano que dice lo siguiente: «el usurero es peor que el ladrón.»

Conformémonos con esta horrible verdad

é inclinemos la frente sin pasion ante este justo castigo de la usura.

Meditándolo bien no hay mas remedio que aceptarlo; él es el único que la sociedad aplica contra el mas horrible de los crímenes que se cometen diariamente á su vista.

El asesino que mata con el hierro, ve levantarse enfrente de sí una imagen horrible; el cadalso. El ladrón que despoja con mano aleve al pasajero, oye el grito de la ley que reclama á voces su libertad; en cambio esa otra especie de criminales que roban en silencio, y matan sin puñal, no tienen en nuestros códigos ningún articulo que los espante.

La usura es tan antigua como la sociedad; el usurero es tan viejo como el mundo.

Con la primera desgracia social, nació la primera idea de explotar la desgracia.

Los malos instintos comprendieron que el hambre, el dolor y la escasez, podrian servir de cimiento á la posterioridad brutal del egoísmo.

La usura entonces como despues, tomó la forma de la Caridad.

El domínio se envolvió en la túnica del angel, y sus palabras sonaron con la dulce melodía del amor.

Osrecio el pan de hoy, á cuenta de la desgracia de mañana; llevó por un momento la copa de la dulzura á los labios de la necesidad y vió despues con actitud tranquila, morir de hambre y de sed á sus mismos protegidos.

Repleta como esos inmensos reptiles que

yacen aletargados en las grandes vegetaciones, cerró los sentidos del alma, y avivó los deseos torpes de la materia.

Hizo del oro un ídolo, y le rindió á manos llenas el brutal incenso de las mas infames pasiones.

Con oro sació su luxuria en la licencia; con oro hartó su boca en los festines; con oro rodó ebria como una bacante en las orgías; con oro aplastó todos los buenos impíos del alma y atrofiada de placeres, gritó en un momento de torpe satisfacción: *El oro es Dios!*

De entre todos los vicios sociales, la usura es el peor, porque significa el ánus de todos ellos.

El juego, el deleite, la gula, todos esos

mónstruos cuyas carcajadas nos aturdén opri-
miéndonos el corazon; todos ellos tiemblan, y

se avergüenzan ante la usura.

El juego tiene algo de fascinación que absuelve; el deleite algo de locura que ciega; la orgía algo de doloroso que conmueve; el crimen de la usura solo es desensible por el espanto que produce, y por el odio que crea.

Fria, calculadora, astuta, mide las necesi-
dades y las tasa: cuenta las lágrimas y las

compra ó las vende; no obedece al vértigo, ni á la pasion, ni al desconsuelo; criminal

por índole, razona sobre sus victimas, e in-
troduce en ellas el puñal hasta el punto que el egoísmo necesita.

Vieja como la sociedad, su rastro se ve
pasar por todos los pueblos; al rededor de

él, la tierra está húmeda; su asquerosa baba

se mezcla con el llanto de la desesperación.

En otros pueblos, en otras costumbres la

usura fué el móvil de muchas revoluciones.

Roma en sus tres períodos de monárqui-
ca, republicana e imperial, oyó muchas ve-
ces retumbar en sus calles el grito de *abajo*

los usureros!

El monopolio y la usura libres y sin más

cara, cruzaban las plazas de la ciudad del

mundo aquilatando el pan de los esclavos.

Cuando el hombre tomaba proporciones

gigantescas: cuando la tiranía escribia en los códigos del *Pueblo Rey* aquellas leyes horribles que dejaban al usurero el derecho de vida ó muerte sobre la víctima; cuando la desgracia y la degradacion en fin caian de rodillas y fatigadas ante los pórticos romanos, entonces la revolucion rugia; levantaba á aquellos esclavos, y con el hierro de la fuerza arrancaba derechos á los señores.

Aquella usura del paganismo era sin embargo menos hipócrita, mas disculpable que la que vino despues.

Las leyes del amor y de la caridad, no habian sido aun predicadas por el divino maestro; en ningun capítulo de aquellos códigos se leia esta frase sublime: *amaos los unos á los otros*; en ninguno de aquellos templos se veia la imagen de un Dios sacrificando por su amor á los hombres.

¿Qué hizo la usura despues de la Redencion? Aumentar su crimen con la hipocresia; se escondio donde pudo; tomó una sonrisa de paz y caridad, y envolviéndose en los muros de los castillos ó en las celdas de los monasterios, tapandose muchas veces el rostro con el crucifijo, signo clavando sus garras en la miseria sin temor ni responsabilidad.

En nuestros tiempos, algo mas franca que la edad media, tiene carta de ciudadania, pasa á nuestro lado muchas veces en coche, y cuando está de buen humor, nos lanza hablándonos de cosas indiferentes.

Nuestra época es verdaderamente grande pero su carácter principal es ese asa expansivo que nos hace pensar en todo menos en nosotros mismos.

Las plumas infatigables de todos nuestros grandes hombres, hacen soberbias variaciones sobre un mismo tema: *la felicidad universal*. Sin embargo, ¡dolorosa paciencia! Mientras que los vicios públicos van cayendo poco a poco de la vieja frente del edificio social, los vicios *privados*, hechos costumbres, se introducen por todas las puertas amenazando á la felicidad, en su ultimo y mas precioso santuario.

Hoy los criminales han desaparecido de las montañas y de los bosques; la propiedad está constituida sobre bases sólidas; á pesar de Prhoudon el derecho público es respetado; el mundo marcha como dice Peletan, pero ¿acaso estamos tranquilos?

Ayer peligraban mas las vidas que las honras; hoy, doloroso es decirlo, las honras peligran mas que las vidas.

Los asesinos de ayer llevaban el puñal en el cinto, los de hoy la sonrisa en los labios.

Aquellos se ocultaban; estos se manifiestan. Los unos se estremecían ante la imagen de la justicia a quien ultrajaban; los otros se rien de la sociedad a quien ofenden.

Ayer se colaba a la sombra con el miedo en el alma y la fascinación en el espíritu.

Hoy suele hacerse, cuando la mano, piñen-

do al cielo prosperidad para la víctima, y repitiendo las frases mas sonoras y cortesanas.

Los criminales de ayer no tenian mas puesto elevado en la sociedad, que el cadalso a donde subian en hombros del crimen; algunos de hoy, llegan a ser banqueros, y hasta fundadores de institutos de beneficencia.

La usura, desenmascarada ya totalmente, se presenta en público y recama toda clase de distinciones.

Desde que un economista dijo que el dinero era un efecto que podia venderse como todo, la vergüenza ha desaparecido de la frente de los especuladores, y la tranquilidad ha vuelto al sitio donde debian tener la cencuencia.

Asi mi voz tuviera condiciones para extender por la sociedad ese acento sublime que los grandes talentos dan á las grandes verdades, mi voz os haria temblar de miedo... torpes verdugos de la desgracia...

Bien mirado, vuestra egoismo es digno de compasion.

Degradados por él, habeis rodado desde la cima de la creacion, hasta el fondo de la escala animal.

Habeis hecho del egoismo un dios, y este dios ha secado en vosotros las divinas fuentes de la felicidad verdadera.

Los impulsos del amor; las aventuras de la esperanza; los éxtasis de la caridad no son placeres para vuestras almas atracadas de todo.

Sois desgraciados... Los que no os necesitan os desprecian, solo os hablan sin horror los que os desconocen...

Teneis la desconfianza de los ojos, y perdais de todo, hasta de vuestro dinero.

La verdad para nosotros, necesita tener peso real, como la materia; careciendo de esta condicion, no le dais entrada en vuestros libros.

Virtud, amor, sentimiento, asa de gloria, honradez inoculada... ninguna de estas grandes cosas son suficiente hipoteca para que deis sobre ellas un pedazo de pan.

Teneis las arcas tan llenas de oro como el corazon de miseria, y sin embargo... no sois felices...

Careceis de la grandeza en que se inspiran los afectos sublimes y nadie os quiere...

Vuestras esposas dudan; vuestros hijos solo os aman mientras os desconocen... Si despues de conoceros os quieren todavia, ¿qué mas castigo?

Vivis en el scstín del mundo, sin dejar caer de vuestra mesa ni un átomo de misericordia; cuando alguna vez llorais, el mundo os recuerda la parábola del rico avarentio.

Habeis visto la sed del peregrino, y no habeis pensado nunca en calmarla; habeis visto el hambre de vuestro hermano, y no habeis llevado pan á su boca; algun dia ten-

dreis hambre y sed de misericordia y vuestras victimas pediran á Dios contra vosotros.

En resumen: mi voz os ha apostrofado y mi corazon os compadece; sois mas dignos de lástima que de desprecio!

(Ampurdanés.)

Miscelánea.

EDICTO CONTRA EL JUEGO.

por el emperador de la China.

J O U R N G - T C H E U G .

«El emperador es vuestro padre, no le obliguéis á que tenga que ser vuestro juez.

«No hay felicidad sin virtud. El vicio se afana en balde corriendo en pos de la dicha. La busca en el lodo y está en el cielo. El mas funesto de todos los vicios es el del juego.

«Yo que desde el fondo de mi palacio veo todo lo que se hace, oigo todo lo que se dice; yo que vigilo mientras el crimen camina silenciosamente por entre las tinieblas; yo que detesto la mentira mas que temo la muerte, aseguro que no hay hombres peores que los jugadores. Ellos se tendrían horror si se pudieran conocer á si mismos: yo los conozco y así escuchadme.

«Por qué el ladrón y el jugador, que les su imagen sient, lo siguen siendo siempre....?

«Por qué porque han comenzado. A los principios el juego aparece como una chispa que luego se convierte en un incendio devorador; de pasatiempo ó distraccion pasa á ser un estudio continuado, un trabajo asiduo, una profesion. Al principio ocupa solo algunas horas, despues los dias enteros,

¡qué digo los días! no le bastan: cuando todo el mundo está entregado al sueño y al descanso, el jugador está estremecido y no duerme.

«El corazon de un jugador no conoce los afectos suaves y tranquilos que embellecen la existencia; el bien y el mal son para ellos una especie de abur: todo efecto de la casualidad; su rabia sobrepuja á los medios de satisfacerla. Si has perdido tu dinero, ¿por qué no te marchas? ¿qué haces ahí? Su impotencia le consume y á pesar de eso está viendo jugar.

«Y qué hace? Perder el tiempo, un tiempo mas precioso que el oro.

«El uno de cuida los intereses publicos depositados en sus manos; el otro se disgusta de la profesion que ejerce y que le pudiera sostener con abundancia á él y á su familia; El tutor compromete la fortuna del huérfano, y en una palabra, los jugadores se juegan á si mismos puesto que se matan. Insensatos! ¿qué esperan? ¿qué quieren? Su ruina, la de todos. Veis al que se marcha á su casa cargado de oro, muy pronto le vereis lleno de andajes y de miseria. Pudo

triunfar por casualidad y arrancar momentáneamente su secreto á la fortuna; supo dirigir sus pasos caprichosos por algunos instantes; esperad, esperad.

«¿Cuál es el fin de nn jugador? Preguntádselo al que tiene á su hermano desterrado del suelo natal y despreciado de su misma familia, ó bien que se ha suicidado para evitar el patibulo; al padre que por haber desechado á su hijo viste el luto del honor.

«Prohibo los juegos. Prohibo el jugar. El que no me obedezca, no obedece á la providencia para la cual no hay casualidades; la providencia que nos dice: trabaja y espera; mis dones son para los mas laboriosos.

«Mi vigilancia como debe ser la dé! que manda, se ejerce constantemente contra los viciosos. Esta vigilancia hace sobre todo del odio con que los miro. ¡Cuántas veces no obstante este odio ha sido indulgente por no tener que castigar demasiado! pero jugadores no conteis jamás con mi indulgencia.

«Gefes, soldados y vosotros que por lazos de parentesco estais unidos á vuestro amo; no olvideis que aborreces el juego, y que os ha confiado poder y fuerza. Sobre nuestras fronteras, en el interior del imperio, sois la imagen de su grandeza; debéis ser pues, para su pueblo los modelos de la virtud.

«Ya os he señalado el camino del deber y el abismo de la infamia: me habeis oido. Os lo digo con pesar por la última vez. Vassallos! castigare á los que jueguen, aunque sean mis hijos.

Jaung-Tcheng.

Crónica local.

El dia 1.^o de Junio de 1868 se inaugurará en el Havre una exposición marítima universal, que habrá de cerrarse el 31 de Octubre del mismo año. Esperamos que nuestros marineros y nuestros armadores figuren en ella tan dignamente como lo permite un ramo que vuelve en España de algún tiempo á esta parte á su esplendor antiguo.

La lectura de las anteriores líneas, que hemos copiado de *Les Sucesos*, nos hace recordar el esplendor de nuestra antigua marina mercante, hoy tan decaída en este puerto, y las innumerables embarcaciones que se construían en este astillero. Hoy contamos todavía con crecido número de hábiles y expertos marineros, como nos lo demuestra ver infinitos de ellos empleados en los buques de mayor porte de diferentes puertos importantes del reino; y tocante á la maestranza, nos basta echar una mirada retrospectiva hacia los barcos construidos ó reparados en nuestro astillero durante los últimos años, entre los que figuran el bergantín *Puchet*, las fragatas *Olimpia* y *Nueva Aurelia*, y otros mu-

chos, sin dejar de mencionar el magnífico y grandioso que actualmente se está construyendo y que se asegura es entre los mercantes el buque mayor que se habrá hotado al mar desde los astilleros nacionales. ¿Y qué diremos de las embarcaciones menores, como lanchas, esquifes, botes, etc., cuando apenas viene buque á este puerto que no procure adquirir alguna de ellas, y cuando son en tanto número las que se exportan con este mismo objeto para todos los puntos?

Sentadas todas estas consideraciones, aconsajamos á nuestros marineros y constructores aprovechen la ocasión que se les presenta enviando cuantas muestras pueban de sus obras á la anunciada exposición marítima universal del Havre, seguros de añadir nuevos laurelos á sus acreditadas construcciones navales.

Incidente marítimo.—Procedente de la Garrucha, en 16 días, entró ayer de arribada por hacer mucha agua, el bergantín goleta francés *Saint Jean Baptiste*, de 155 toneladas, capitán M. Andrés Amiq, con 7 tripulantes y cargo de mineral.

Dicho buque, que se creyó naufragado por haberse detenido en las inmediaciones de la isla del Aire, desde cuyo punto pidió auxilio, ha sufrido durante la travesía averías de consideración que no podemos determinar por carecer de datos.

Matrimonios, Nacimientos y defunciones ocurridas en la isla, durante el mes de Noviembre.

Nacims. Defuns.

POBLACIONES. Matrim. Var. Hemb. Var. Hemb.

Mahon y San Clemente.....	8	21	18	9	14
Villa-Carlos. »	3	6	2	»	»
San Luis.....	2	2	3	1	3
Ciudadela.....	4	7	9	5	7
Alayor.....	1	7	6	2	3
Mercadal.....	»	2	3	1	2
S. Cristóbal... »	1	1	»	»	»
Ferrerías.....	1	2	2	1	»
Total.....	16	45	48	21	29

Tampoco ayer, á la hora de entrar nuestro número en prensa, habían llegado los vapores-correos *Mahonés* y *Menorca*. El tiempo continuaba inseguro.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

San Ambrosio, obispo y doctor.

CULTOS.

CORTE DE MARIA — Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de los Augeles, en la iglesia de San Francisco.

En la de Santa María, continua con notable solemnidad el devoto novenario de la Purísima

Concepcion. Mañana á las 7 y ½ habrá Comunión general y por la tarde después de la procesión se concluirá el devoto y solemne novenario.

Mañana en la de las Religiosas Concepcionistas habrá misa solemne en honor de la Inmaculada Concepcion de María, y predicará el Dr. D. Lorenzo Pons, phro.

Hoy en la iglesia de S. Francisco á las 5 de la tarde se cantarán completas en honor de la inmaculada Concepcion. Mañana á las 7 y media habrá comunión general con plática preparatoria que dirá el Dr. D. Lorenzo Pons, phro. En seguida se dará la absolución papal. A las diez se cantará la misa mayor, y predicará el R. Sr. don Pedro Coranti, vicario de Sta. María. A las 2 y media de la tarde se cantarán las vísperas. El novenario será como los demás año.

Santo de mañana.

La Purísima Concepcion de Nuestra Señora, patrona de España y de sus Indias.

ORDEN DE LA PLAZA

del 6 de Diciembre de 1867.

Servicio para el 7.

Gefe de dia: D. Eugenio Gonzalez Moro, comandante del 2.^o regimiento de Artillería á pie. — Parada, hospital y provisiones, América. — El Teniente Coronel Sargento Mayor. — Miguel Ferradas.

Sección Marítima.

Movimiento del puerto.

Buques entrados y fondeados en el Lazareto, el dia 5 del actual.

Nacionales.

DE ARGEL.

En 4 d. pallebot Estrella, de 49 t. c. D. Baltasar Lliná con 8 trip. 1 pas. y trigo. — 10 d. c.

Entrados á libre plática.

Estrangeros.

DE LA GARRUCHA.

En 16 d. berg. gta. francés *St. Jean Baptiste*, de 155 t. c. M. Andres Amiq, con 7 trip. y mineral. — Viene de arribada.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Días.	Barómetro las 7 h. m.	Termómetro centígrado	Higrómetro a las 9 m. b.	Pluviómetro en milímetros	Séñalada media	Viento á las 9 h. mañana	Dirección.	Peso sobrepuesto núm. cada uno a kilogramos
6-57	10°	6.5 93	0.5 7	SO. flojo.	3°			

Afecciones astronómicas de hoy.

SOL. — Sale á las 7 h. y 7 ms. — Pónese á las 4 h. y 36 m.

LUNA. — Sale á las 2 h. y 7 m. r. — Pónese á las 2 h. y 10 m. M.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldia Constitucional de Mahon.

Habiéndose puesto de acuerdo esta Alcaldia con el ingeniero encargado de las obras públicas de esta isla, se previene que los escombros y desperdicios de nuevas construcciones se lleven en la parte del muelle comprendida entre el edificio de la aduana y la casilla de la fábrica del gobernador militar. Mahon, 6 de diciembre de 1867.—Pedro Mir y Pons.

D. Ramón Salinas y Góngora juez de primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER: que por D. Miguel Villalonga y Pons vecino de Alayor, se ha promovido expediente reclamando su inclusión en las listas electorales de dicha Villa para diputado á Cortes, y en su vista he mandado se publique la pretension del citado D. Miguel Villalonga por medio de edictos que se fijarán en los sitios acostumbrados de esta Ciudad y de aquella Villa, anunciándose en el Boletín oficial de la Provincia, para que dentro el término de veinte días, contados desde la fecha del Boletín Oficial en que se inserte el anuncio, puedan presentarse en oposición á la inclusión de que se trata, cualquiera elector ya inserto en dichas listas, con arreglo á lo dispuesto en los artículos veinte y siete y veinte y ocho de la ley de diez y ocho julio de mil ochocientos sesenta y cinco. Dado en Mahon á veinte y nueve de Noviembre de mil ochocientos sesenta y seis.—Ramon Salinas y Góngora.—Francisco Andreu y Pons, Esn.

EL ARCHIDUQUE

MAXIMILIANO DE AUSTRIA, EN MEJICO,

D. MARTIN DE LAS TORRES.

Parte material.

Esta interesantísima obra saldrá por entregas de ocho grandes páginas folio menor, de buen papel y excelente impresión á MEDIO REAL cada entrega en toda España. A cada cuatro entregas acompañará una lámina de regalo, las cuales representarán los episodios más notables de la dominación europea en Méjico, á la par que los retratos de los personajes que más han figurado en ella.

Se suscribe en Mahon en esta imprenta y en la tienda de Orla.

HISTORIA

DE LA GUERRA DE MEJICO,

DESDE 1861 Á 1867,

con todos los documentos diplomáticos justificativos; precedida de una introducción que comprende la descripción topográfica del territorio, la reseña de los acontecimientos ocurridos desde que Méjico se constituyó en república federativa en 1823, hasta la guerra entre Miramon y Juarez, y acompañada de 25 ó 30 láminas litografiadas, representando retratos de los principales personajes y vistas de las ciudades más populosas,

por PEDRO PRUNEDA.

Condiciones.

El precio de cada entrega será en toda España el de DOS REALES.

La obra constará de 25 ó 30 entregas de 16 páginas, del mismo tamaño que el del prospecto, y de 25 ó 30 láminas litografiadas, unas con retratos, otras con vistas de poblaciones importantes.

Se suscribe en esta IMPRENTA.

LA VENGANZA DE UNA MADRE,

Por ALEJANDRO DUMAS.

Condiciones de la publicación.

LA VENGANZA DE UNA MADRE, nuevamente corregida, vera la luz pública, por entregas de ocho grandes páginas, tamaño folio menor, de buen papel y esmerada impresión.

Se repartirán cuatro entregas semanales, sin interrupción alguna, siendo el último precio de cada una, el de MEDIO REAL en toda España.

REGALO INTERESANTE.

Los Señores Suscriptores á esta nueva publicación, recibirán como REGALO y al final de la obra, una preciosa Cubierta ó sea tapa de tela inglesa, con magníficas planchas alegóricas y rótulos dorados para la encuadernación de la misma; obra maestra del reputado encuadernador D. Pedro Domenech, cuyo regalo no ha sido usado hasta el dia.

Dicha cubierta se halla de muestra en la tienda-librería de Orla, Arravala 5, y en la imprenta del MENORQUIN, calle del Norte, 1; en cuyos puertos se admiten suscripciones.

LUISA,

EL ANGEL DE REDENCION.

Novela original de D. M. Fernandez y Gonzales.

Tercera Edicion.

Esta obra constará de dos tomos, y cada entrega 8 páginas, costando toda la obra unos 74 rs. A pesar de lo esmerado de la edición, su precio será en toda España, el de

MEDIO REAL Y MEDIO.

Se suscribe en la Imprenta de EL MENORQUIN, calle del NORTE, 1.

ALMANAQUE HUMORISTICO

1868.

ARTICULOS FESTIVOS de los Sres. Ruiz Aguilera, Henao y Muñoz,

Julio Nombela, Lopez Villabril, García Tejero, Cano y Núñez, V. Martínez, Rueda López, García Sánchez, etc.

ADORNADO CON GRABADOS.

precio: CUATRO REALES el exemplar.

Dichos calendarios se han ya recibido, y están de muestra, para los que deseen obtenerlo, en la Imprenta de «EL MENORQUIN», Norte, 1.

A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS.—Aceite de bellotas para el tocador a 6. 12 y 18 reales frasco.

Casi todas las mujeres pierden los cabellos á consecuencia de los partos, ya sean precoces, tardios ó naturales.

Usando nuestro higiénico Aceite de Bellotas un mes antes y otro después del alumbramiento, no se pierde un solo pelo.

Calle de Jardines número 5, Madrid.—L. de Brea y Moreno, proveedor de SS. AA. RR. y señoras.

En Mahon, farmacia de Teixidor, calle del Castillo, 25.

En Palma, perfumería de Canals, 7 e. y 6 f.

JUGUETES DE TODAS CLASES

proprios para aguinaldos en las próximas fiestas

NAVIDAD.

Se encontrará una gran colección de ellos en la tienda de Orfla, plaza de la Arravala, número 5.

CABALLO. en la calle del Co-de uno de nueve años muy bueno para tiro y para montar.

SE vende una casa situada en la calle de San Pablo n.º 31 y 33. Darán razón en la calle del Bastion n.º 33.

BAILE PUBLICO DE MASCARAS, COREADO

Hoy sábado tendrá lugar en el salón del Teatro de esta ciudad, bajo los precios que a continuación se expresan.

Pelcos de Platea. 16 rs. vn.

Pelcos de primer piso. 20 "

Idem de segundo. 12 "

Idem de tercero. 8 "

Entrada para Caballero. 3 "

Ninos. 1 1/2 "

Se da GRATIS á las Señoras.

A LAS NUEVE.

Por todo lo que va sin firma, El Director y Editor responsable, estan autorizadas Fernando Fabregues y Santes.

TIPOGRAFIA DE FABREGUES HERMANOS, CALLE DEL NORTE, 1.